
Ata da 05ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Sumidouro, Estado do Rio de
Janeiro, realizada no dia 23 de fevereiro de 2026, na forma abaixo.
Ao vigésimo terceiro dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte seis, nesta cidade de
Sumidouro, Estado do Rio de Janeiro, na sede da Câmara Municipal de Sumidouro, às 17h00min,
realizou-se a 05ª Sessão Ordinária no primeiro período legislativo do ano de 2026. Antes de
iniciar a sessão o Presidente convidou a todos para ficar de pé e fazer a oração do Pai Nosso e
cantar o Hino Nacional. Dando início aos trabalhos, o 2º Secretário da Mesa Diretora registrou a
ausência dos vereadores Geilson Jasmim Lampa e Diego Knust da Roza e a presença dos demais
vereadores. Havendo número legal, o Presidente, declarou aberta a Sessão. EXPEDIENTES
DIVERSOS: Discutidas, votadas e aprovadas as Atas das 03ª e 04ª Sessões Ordinárias dia 09 de
fevereiro de 2026. EXPEDIENTES DO EXECUTIVO: O Presidente fez a leitura: Projeto de
Lei nº 003/2026, que dispõe sobre a isenção do pagamento de taxas municipais ao estado do Rio
de Janeiro e da União para construção de moradias populares e dá outras providências. Projeto
de Lei nº 006/2026, que dispõe sobre a reserva de cargos e empregos para pretos e pardos nos
concursos públicos para provimento de cargos e empregos integrantes dos quadros permanentes
de pessoal da administração direta e indireta municipal e dá outras providências. Projeto de Lei
nº 007/2026, que dispõe sobre o recebimento, rateio e distribuição de honorários advocatícios de
sucumbência decorrentes de condenações judiciais, execuções fiscais e parcelamentos fiscais
judiciais e administrativos, no âmbito do município de Sumidouro/RJ, e dá outras providências.
Projeto de Lei nº 008/2026, que altera a Lei Municipal nº 1.141/2016, que estabeleceu o
código tributário do município e dá outras providências. Projeto de Lei nº 009/2026, que institui
a Política Municipal de Educação Ambiental (PROMEA) no âmbito do município de
Sumidouro/RJ e dá outras providências. Projeto de Lei nº 010/2026, que dispõe sobre o repasse
de recursos oriundos do ICMS ecológico ao Fundo Municipal de Meio Ambiente do município
de Sumidouro/RJ e dá outras providências. Após a leitura destes, o Presidente encaminhou o
presente Projeto de Lei às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento para
emissão de parecer no prazo e na forma regimental. Dando continuidade fez a leitura do Projeto
de Lei nº 011/2026, que dispõe sobre a adequação orçamentária ao disposto na ADPF nº 854, na
CF/88 e na Lei Complementar nº 210/24, no que tange a correta classificação e demonstração
dos recursos vinculados e novos códigos/indicadores/identificadores de rastreabilidade das
receitas e despesas orçamentárias atrelados às respectivas fontes de recursos/indicadores
destinados as emendas recebidas/alocadas no âmbito, Federal e Estadual junto ao orçamento do
município e dá outras providências. Após a leitura colocou para deliberação deste plenário a
solicitação de tramitação em regime de urgência contida na mensagem que encaminha o presente
projeto de lei. Declarou 08 votos a favor e 0 voto contra o pedido de urgência para tramitação do
Projeto de Lei nº 011/2026, que dispõe sobre a adequação orçamentária ao disposto na ADPF nº



854, na CF/88 e na Lei Complementar nº 210/24, no que tange a correta classificação e
demonstração dos recursos vinculados e novos códigos/indicadores/identificadores de
rastreabilidade das receitas e despesas orçamentárias atrelados às respectivas fontes de
recursos/indicadores destinados as emendas recebidas/alocadas no âmbito, Federal e Estadual
junto ao orçamento do município e dá outras providências. Com a aprovação da urgência,
consultou os senhores vereadores presidentes das Comissões de Justiça e Redação e de Finanças
e Orçamento, vereadora Núbia Ramos Rodrigues e José Carlos da Rocha, acerca da possibilidade
de emissão dos pareceres para apreciação do projeto ainda nesta sessão. Com a impossibilidade
da Comissão de Justiça e Redação de emissão do parecer nesta data, encaminho o projeto de lei
para tramitação em regime de urgência, conforme determina o regimento interno, com o prazo
reduzido pela metade, às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento para
emissão dos pareceres. EXPEDIENTES DOS VEREADORES: Não há. PAUTA DE
VOTAÇÃO: Não há. Antes de encerrar a sessão, o Presidente franqueou a palavra aos senhores
vereadores. Fizeram uso da palavra os vereadores, Claudio Moises Moreira, Geovanni Damião
Castilho e José Carlos da Rocha. Não havendo mais interessados em fazer uso da palavra o
Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a Sessão. E
eu____________________________, (Haroldo Suraty Gonçalves) 2ª Secretário da Mesa
Diretora, lavrei a presente ata de forma resumida, em virtude de esta Casa de Leis manter
arquivos de áudio e vídeo das Sessões, que depois de lida e achada conforme, será assinada por
todos os presentes e por mim em 2° lugar.
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